

ECOUL

Organ independent
Apare Miercurea și Sâmbăta

Odată cu Invierea lui Isus Christos, ne rugăm Lui, singurul Carele a mai rămas cui să ne adresăm, să ne scape de bolșevicii dela primărie și să facă să triumfe și în acea instituție cuvântul și fapta românească!

Administrative information including director name (Const. I. Ștefănescu), subscription rates, and contact details for the printing office (TIPOGRAFIA "ATHENAEUM").

CHRISTOS A INVIAT!

„Christos a înviat”, sunt cuvinte de slavă pentru Cel care a pălmit, pentru Cel care a crezut întru fericirea omenirii și a suferit pentru dânsa; sunt expresia optimismului nostru și în a Doua Inviere, ce va să vie odată cu ziua Judecării Supreme...

Nu mai fiind milostivi, înseamnă a fi și creștini și numai astfel mulțumim pe Cel în numele căruia ne bucurăm. Iubirea de aproapele nostru, a fost primul capitol din știința propovăduită de Christos și, iubind pe cei sărman iubim pe Christos; ajutând pe cei săraci ajutam pe Christos și opera Lui: Creștinismul.

Problema optanților unguri

Baza legală a expropriării. — Cine sunt „optanții” din Bihor? — La ce se reduce în realitate absurdele pretențiuni ale optanților?

Exproprierea în Ardeal s'a făcut pe baza legii intitulată „Legea pentru Reforma Agrară din Transilvania, Banat, Crișana și Maramureș” promulgată la 30 Iulie 1921. Prin această lege, nu se face nici o deosebire între proprietarii români și proprietarii străini. Toți proprietarii, s'au expropriat la fel. Asemenea nu s'a făcut nici o deosebire între țărani români și țărani de orice altă naționalitate.

gator, dacă România nu-l primește. Fără să ne ocupăm de ceea ce va face Consiliul Ligii Națiunilor în sesiunea de luni, și de faptul dacă Tribunalul mixt arbitraj, a hotărât ca este competent să judece chestiunea așa zisilor optanți unguri, și deci să se amestece în aplicarea legilor țării Românești: vom arăta pe ce text de lege au fost expropriați „optanții” și cine sunt acei expropriați din județul Bihor, cari au făcut proces țării Românești, în calitate de optanți unguri.

și au apelat la Tribunalul mixt arbitraj din Paris, susținând că, greșit li s'au expropriat pământurile, considerându-le ca absentești, întrucât ei nu sunt absentești, ci sunt cetățeni unguri deoarece ce au optat pentru cetățenia ungură. Dar în sensul legii agrare, proprietarii de ori ce naționalitate a pământurilor din cuprinsul țării Românești, așa cum li s'au stabilit hotarele, după război, dacă au lipsit din țară în intervalul prescris de legea agrară au fost expropriați ca absentești.

Raidul transatlantic al avionului „Bremen a răușit”

București, 14. — Joi 13 Aprilie cîr. la orele 5.28 depe aerodromul Baldonnel din Lublin au plecat pe avionul „Bremen” construit în uzinele Junkers aviatorii germani: Huenfeld și Kool. După o știre radiofonică răspândită astăzi în Capitală, cei doi, aviatori germani, după ce au avut de luptat cu mari furtuni, au reușit a trece oceanul, aterizând astăzi la oarele 12 ziua în America, la Est de localitatea New-Fundland. Știrea, însă, până la oarele când vă comunic, nu a fost confirmată oficial. CORESP.

La Iunie, Consiliul Ligii Națiunilor se va întruni pentru a lua act dacă România, primește avizul său din luna de Martie, aviz care nu este obligatoriu...

Deci pe baza acestui articol din lege s'au expropriat în întregime pământurile acelor proprietari, de orice naționalitate, cari în timpul de la 1 Decembrie 1918 — 23 Martie 1921 lipseau din țară, fără ca să aibă vre-o însărcinare oficială în străinătate. Unii proprietari unguri, expropriați pe baza sus zisului articol, au ridicat pretențiunea...

Continuare în pag. II-a

Vinerea Patimilor

Fastul cu care a fost sărbătorită

Vinerea Patimilor, a fost sărbătorită în localitate la Catedrala Ortodoxă Română și în acest an cu un fast deosebit. La orele 21 a început Sîta slujbă, fiind oficiată de P. S. S. Arhierul Andrei Cișnăbul asistat de cucernicii părinți: Arhimandrit Lazărescu, Protopopii: Ștefan Munteanu, Horvat, Pap Ioan, Moș și alții al căror nume ne scapă.

Acest cor, a luat ființă din inițiativa dlui colonel Bădescu Mihail, și cu numai două repetiții făcute a cântat admirabil. Afară de drele Țișu Diamandi, Felicia Rahberger, dna Vanga și alte domnișoare, — ale căror nume regretăm că, ne scapă, — și dnii: profesor Strat, Jean Tei, Sublocotenent Necolovici din Rgt. 86 Inf., Vanga, frații: Bălănescu, studentul Șepelici și elevii Păunescu și Muștescu, a mai dat prețiosul dăscol concurs corului improvizat de locotenentul Patraulea și d'instina cântărească de operă, dna Elsa Buge. Dsa, ne-a făcut încă odată dovada că, deși cântăreașă cu reputație consacrată nu ezită a cânta și într-un cor improvizat în grabă, când scopul este așa de frumos: păstrarea și manifestarea datinelor românești.

Colonelul Mihail Bădescu

Cu ocazia „mişcării” în armată din anul acesta, între alți ofițeri mutați din Orașul este și distinsul ofițer de Stat Major: Colonelul Bădescu, care timp de trei ani, cât a stat în fruntea Stat-Majorului Diviziei 17 Inf. prin faptul deosebit, cu care s'a afirmat în toate raporturile cu publicul; prin justetea și echitatea cu care a înțeles să trateze și să rezolve dezideratele tuturor cari au avut nevoie a solicita ceva Comandamentului militar din localitate, și-a atras respectul și simpatia unanimă chiar a populației minoritare.

gradul de căpitan și în capul companiilor respective face capania din Bulgaria. La 1 Octombrie, terminând stagiul la trupă este rechemat la Marea Stat Major. În anul 1915 având sub comandă un Batalion din regimentul Teleorman Nr. 20 este însărcinat cu executarea lucrărilor de apărare dela Furculești Alexandria iar mai târziu, cu executarea lucrărilor de apărare de la Tunelul Bușteni călare pe Valea Prahovei.



Colonel Mihail Bădescu

trupelor române, aceste puncte nu puteau fi recucerite, căpitanul Bădescu este trimis la fața locului, la Senovo, spre a vedea situația și cauzele. La orele 11 ziua, ajungând la fața locului împreună cu comandantul de sector, își dă seama de situația și de neajunsurile ce trebuia să se ia în considerare, la comanda a două companii ce luptau fără efect încă din zorii zilei, pregătește focul, ridică moralul trupelor și pornește la atac.

metri înălțime, n'a mai putut funcționa. Adus în sbor planat — fără motor — circa 7 Km., aparatul totuși s'a prăbușit de la o înălțime de 500 m. Fîind scos de sub sfîrmături și readus la cunoștință de camarazii unei din bateriile de coastă, i-a fost dat să trăiască spre a mai putea lua parte și la alte isprăviri. O seară mai târziu, fiind trimis pe o vedetă în inspecția avansposturilor Flotilei de Dunăre, comandantului vedetei, la înapoiere pierzând firul apei lăsat liber pentru circulație, scapă vedeta în barajul de mine. Cum motorul stopat și împingând la o parte cu mâna pe fiecare dintre mine, după o muncă de câte-va ore plină de senzații și pericole, reușește să scape și din aceste.

Și aci, încadrat de artileria inamică, când abea să găsea la 800 de metri înălțime, cu pilota demoralizat, are tăria, ca atunci când era încadrat mai complex, să ceară acestuia dirijarea bruscă a aparatului direct deasupra bateriilor inamice, unde, neapăs putînd fi lovit, face recunoașterea completă și în linie, se dirije apoi în fuga mare la Oltenița și unde aterizează și de aci trece la Comandament unde raportează situația tuturilor bateriilor inamice. În ziua de 24 August, când inamicul ocupase aproape întreg capul de pod, Căpitanul Bădescu ca și alți ofițeri adună unități reslețe, le constituie în companii și dă un ultim contra atac. Împreună cu comandantul său, salvată cu forța de Montorul I. Brătianu, care sub focul tunului inamic vine în Turtucaia de li ridică, este dus la Silistra. Este de notat aci un fapt interesant cari confirmă în totul una din afirmațiunile de mai sus. În după ameză acelei zile, trupele bulgare-turco-germane intrînd în Turtucaia, au găsit un număr de ofițeri români căzuți prizonieri. Generalul Tosef, comandantul suprem al armatelor bulgare-turco-germane, adunînd pe ofițeri prizonieri, chiamă pe cel mai vechiu, actualul general în rezervă Mărășescu Nicolae și prima chestiune pusă este: „Unde sunt frații Bădescu?” I s'a răspuns: „Nu știu”. — Ii vei căuta și îi vei prezenta imediat intrucît urmează a fi împușcați. Această satisfacție însă, generalul bulgar Tosef nu a putut-o avea. Pus la dispoziția Marelui Cartier General, Căpitanul Bădescu deja de la 27 August, este repartizat și trimis tot ca ofițer de Stat Major la Divizia 19-a Colonel Scărișoarea C-tin, la Caracomer, în Dobrogea

